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- Стеклянная пробка застряла в горлышке флакона из-под духов. Ваня подержал  горлышко в горячей воде  и вынул пробку. Какое явление помогло Ване?
А. Диффузия; при нагревании её скорость возрастает. 

Б.Тепловое расширение; при нагревании все тела расширяются. 

В. Отталкивание молекул; при нагревании молекулы вещества отталкиваются друг от друга сильнее.    
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- Дверцы шкафа в ванной комнате стали скрипеть. Ваня смазал петли маслом и скрип прекратился. Какое явление он использовал?
А. Смачивание поверхностей тел. 
Б. Уменьшение трения тел  вследствие смазки.
В. Поглощение скрипа смазкой.

- На зимние каникулы папа пообещал взять Ваню с собой в командировку на Север. Ваня решил подготовиться, чтобы провести наблюдения за температурой воздуха. Какой термометр нужно взять Ване?

А. Ртутный, т.к. он измеряет точнее.
Б. Спиртовой, т.к. он менее опасен.

В. Спиртовой, т.к. он может измерять более низкую температуру.

- Ваня возвращается из школы домой всегда одной и той же дорогой. И путь домой всегда занимает 20 мину. Можно ли считать движение равномерным?
А. Да, поскольку путь и время не меняются.

Б. Нет, т.к. путь Вани не всегда прямая линия.

В. Нет, ведь Ваня, наверняка, то ускоряет шаг, то замедляет, а то и остановится.

- Ваня побывал на экскурсии на Останкинской телебашне. Экскурсовод сообщил, что смотровая площадка находится на высоте 337 м , а скорость лифта 
7 м/с. За какое время лифт поднимается на смотровую площадку?
А. 48 с. Б. 2359 с. В. 0,02 с.
- Летом Ваня ходил в поход и убедился, что подниматься в гору гораздо тяжелее, чем спускаться. Почему?
А. По мере подъёма в гору сила трения увеличивается, а по мере спуска уменьшается.

Б. При подъёме сила тяжести увеличивается, а при спуске уменьшается.

В. Подъёму в гору сила тяжести препятствует, а спуску способствует.

- В походе Ваня поскользнулся на мокрой траве, упал и задумался…
А.Вода смачивает траву и делает её гладкой.

Б.Вода уменьшает трение между подошвой и травой.

В.Вода уменьшает притяжение между молекулами подошвы и травы.

- На экскурсии в природу Ване преградил путь ручей. Ваня разбежался и легко перепрыгнул преграду. Какое явление помогло?
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А.Уменьшается трение.

Б.Уменьшается сила тяжести при разбеге.

В.Проявляется инерция.

- Ваня с папой был в тире и стрелял по мишеням. Папа сказал, что при выстреле приклад ружья надо плотно прижимать к плечу. Что имел в виду папа?
А.Если не прижимать приклад к плечу, то скорость пули при вылете будет невелика.

Б.Вследствие отдачи приклад больно ударит в плечо.

В.Ружьё выстрелит неточно.

- Ваня увидел, что мама никак не может снять кольцо с пальца и посоветовал ей намылить палец. На чём основано это предложении?
А.При намыливании палец стал гладким, поэтому кольцо легко снялось.

Б.Мыльная вода сыграла роль смазки и уменьшила трение.

В.Мыльная вода размягчает кожу, и палец стал тоньше.
- Ваня ходил с мамой за покупками. Сумка была тяжёлой, и ручки её больно врезались в ладонь. Ваня подложил под ручки сложенный лист бумаги, и нести покупки сразу стало удобнее. Почему?

А.Бумага мягче ручек сумки, поэтому ладони от неё болеть не будут.

Б.Бумага уменьшает силу трения ладоней о ручки сумки.

В.Уменьшается давление ручек на ладонь за счёт увеличения с помощью бумаги площади их соприкосновения.
- Ванина семья переезжала на новую квартиру. Мама беспокоилась за хрупкие вещи, но Ваня аккуратно упаковал всё в вату и смятые газеты. Зачем?

А.Так меньше действует сила тяжести.

Б.Уменьшается трение между вещью и коробкой.

В.Приобретаемая предметами при толчках кинетическая энергия, могущая стать причиной разрушения, передаётся упаковочному материалу, деформируя его и переходя в его внутреннюю энергию.
